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CONCURSO PÚBLICO 
SÃO VENDELINO/RS 
 

Auxiliar de Ensino 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições. Na prova de Português será exigida a norma 
ortográfica atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o 
contrário, considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, 
liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 
Como planejar sua aposentadoria sem deixar de aproveitar a 

vida hoje 
 

Imagine uma queda de braço. Duas pessoas com 
cotovelos apoiados sobre a mesa, punhos firmes, mãos 
dadas e dedos entrelaçados. Uma dessas pessoas é você 
com seus 30 e poucos anos. A outra é você também, mas 
numa versão do futuro, com 65.   

Se o seu eu do futuro levar a melhor, o dinheiro é 
investido agora, e você só começa a gastá-lo depois dos 65. 
As regras são justas, mas há um porém. Seu eu de hoje 
sempre tende a vencer, já que nós, ___________, somos 
imediatistas. Queremos uma vida mais divertida o quanto 
antes. E é para isso que você trabalha, não?  

Só que há um dilema. Se a versão 30 vencer todas 
as partidas, a conta bancária estará baleada quando você 
chegar aos 65. Em condições normais de temperatura e 
pressão, você terá só o parco benefício do INSS para viver. 
Vai pagar o feijão com arroz e olhe lá. Provavelmente suas 
contas não vão fechar – e serão longuíssimos anos assim. 
Depois que cruzam os 65, os brasileiros vivem mais 20 anos, 
em média.   

Caso você não seja um feliz herdeiro, seu eu do 
futuro vai precisar da ajuda do seu eu de hoje. Ele será seu 
herdeiro. Para que isso aconteça de fato, só tem um jeito: de 
vez em quando você precisa deixar o seu eu de mais de 60 
anos ganhar a queda de braço. Não sempre, mas ao menos o 
suficiente para garantir a ele uma vida equivalente à que 
você tem hoje.  

É justo. E também chato. Gastar dinheiro é bom, 
uma cortesia da dopamina, o _____________ do prazer 
liberado quando você tira o dinheiro ou o cartão do bolso. 
Poupar, por outro lado, é uma privação. Abrir mão da 
euforia de gastar vira um esforço hercúleo para um 
resultado difícil de vislumbrar. Fica fácil entender por que a 
maioria quer fugir dessa conversa – a começar por esta 
repórter.   

E há ainda um agravante. Sempre tem alguém 
disposto a transformar o “poupar para a velhice” em 
“contrate um plano de previdência privada”, desses caros, 
cheios de pegadinhas.   

O que todo mundo precisa, na real, é de uma 
estratégia simples e que funcione. Esqueça os profetas do 
apocalipse, ainda dá tempo.  

(Fonte: VC S/A - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) umanos | ormônio 
b) humanos | hormônio 
c) umanos | hormônio 
d) humanos | ormônio 
 

2) Qual das frases abaixo melhor resume a ideia central do 
texto?  
 
a) Uma pessoa de 30 anos sempre vencerá uma de 65 anos. 
b) Queda de braço é o melhor esporte, independente da 

idade. 
c) Só é possível poupar para a velhice contratando um plano 

de previdência privada. 
d) Nossas ações da juventude terão reflexos no futuro. 
 

3) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “euforia” utilizada no texto (5º parágrafo): 
 
a) Solidão. 
b) Medo. 
c) Alegria. 
d) Tristeza. 
 

4) Assinalar a alternativa que apresenta um antônimo da 
palavra “agravante” utilizada no texto (6º parágrafo): 
 
a) Testemunho. 
b) Complicador. 
c) Embaraço. 
d) Atenuante. 
 

5) Uma das frases abaixo apresenta erro quanto à 
concordância. Assinale-a: 
 
a) O planejamento das aposentadorias são importantes para 

dar tranquilidade na velhice. 
b) Convém planejar as aposentadorias para termos mais 

tranquilidade na velhice. 
c) A velhice pode ser mais tranquila se a aposentadoria for 

planejada. 
d) Planos de previdência podem ser uma alternativa para o 

futuro. 
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6) Na frase “Ela parecia tão triste”, a forma verbal 
sublinhada está empregada no modo: 
 
a) Imperativo. 
b) Indicativo. 
c) Infinitivo. 
d) Subjuntivo. 
 

7) Assinalar a alternativa cuja palavra é classificada como 
paroxítona: 
 
a) Ufólogo.  
b) Unânime.  
c) Última. 
d) Útil. 
 

8) Assinalar a alternativa na qual o uso da vírgula está 
INCORRETO: 
 
a) Dona Helena, a professora mais popular da universidade, 

foi homenageada na formatura. 
b) Com dores no estômago, Cláudia não conseguiu 

comparecer à aula. 
c) Cristian e Rodrigo, são os alunos mais dedicados da escola. 
d) A verdade, minha querida amiga, é que já não sou a 

mesma pessoa. 
 

9) Em relação à ortografia, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Abceso. 
b) Obceno. 
c) Obssecado. 
d) Obsessão. 
 

10) Em relação à classificação dos substantivos, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) “Criança” é substantivo comum. 
(  ) “Padeiro” é substantivo primitivo. 
(  ) “Vingança” é substantivo concreto. 
 
a) C - C - C. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) E - E - E. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Certa conta, com valor nominal de R$ 320,00, foi paga 
com atraso. Sabendo-se que foram gerados juros no valor de 
R$ 28,80 e que a taxa de juros simples mensal é de 3%, 
pode-se afirmar que o tempo de atraso foi de: 
 
a) 5 meses. 
b) 4 meses. 
c) 3 meses. 
d) 2 meses. 
 

 

 

 

12) Sabendo-se que três padeiros produzem 630 pães em 
um turno de trabalho, ao todo, quantos pães cinco padeiros 
produziriam em um turno de trabalho, considerando-se o 
mesmo ritmo de trabalho? 
 
a) 1.000 
b) 1.050 
c) 1.100 
d) 1.150 
 

 

 

 

13) Assinalar a alternativa que apresenta o produto das 
raízes da equação 3x² - 2x - 8 = 0: 
 
a) 1/2 
b) 4/6 
c) -8/3 
d) -4/3 
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14) Considerando-se um triângulo equilátero em que seus 
lados medem 2cm, assinalar a alternativa que apresenta o 
valor da área desse triângulo: 
 
a) √2cm² 
b) 2cm² 
c) 3cm² 
d) √3cm² 
 

 

 

15) Uma máquina produz, sem parar, 500 peças em 50 
minutos. Quantas peças serão produzidas se a máquina 
estiver em funcionamento por 1h20min? 
 
a) 312 peças. 
b) 540 peças. 
c) 800 peças. 
d) 812 peças. 
 

 

 

16) Para realizar o reparo de uma caixa d’água, o 
proprietário foi orientado a deixá-la com apenas 3 metros 
cúbicos de água dentro. Se a caixa d’água tem 15 mil litros 
de água, quantos metros cúbicos de água devem ser 
retirados? 
 
a) 3 
b) 6 
c) 12 
d) 18 
 

 

 

17) De 180 funcionários de uma cooperativa, 30% têm curso 
superior. Quantos funcionários dessa cooperativa têm curso 
superior? 
 
a) 27 
b) 47 
c) 54 
d) 81 
 

 

 

18) Um cliente foi ao mercado para comprar nove garrafas 
de água mineral de 5 litros. Porém, como esse produto 
estava em falta no mercado, ele resolveu levar garrafas 
menores, de 1,5 litro. Quantas garrafas ele vai ter que levar 
para ter a mesma quantidade de água mineral? 
 
a) 25 
b) 30 
c) 40 
d) 45 
  
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) Sobre a ética no serviço público, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O servidor público deve tratar cuidadosamente os usuários 
dos serviços, aperfeiçoando o processo de comunicação e 
contato com o público (1ª parte). Deve, também, ter 
consciência de que seu trabalho é regido por princípios éticos 
que se materializam na adequada prestação dos serviços 
públicos (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

20) Considerando-se as formas de contágio da varíola dos 
macacos, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Contato com lesões na pele. 
(_) Secreções respiratórias. 
(_) De mãe para filho através da placenta. 
 
a) C - C - C.  
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) C - E - C. 
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21) Em relação aos periféricos de um computador, assinalar 
a alternativa CORRETA: 
 
a) Um microfone envia sons do ambiente interno para a 

memória RAM. 
b) Através do teclado, um usuário realiza a entrada de textos 

e comandos no computador. 
c) Um pen drive é um dispositivo que desloca uma seta na 

tela do computador. 
d) A conexão de dispositivos e periféricos no computador 

ocorre apenas pela entrada HDMI, nunca por USB. 
 

22) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
sobre criptografia, analisar os itens abaixo: 
 
I. A criptografia é um programa ou parte de um programa de 

computador, normalmente malicioso, que se propaga 
inserindo cópias de si mesmo e se tornando parte de 
outros programas e arquivos. 

II. Por meio do uso da criptografia, pode-se proteger dados 
sigilosos armazenados em um computador, como um 
arquivo de senhas, por exemplo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

23) A planilha abaixo está sendo editada no Microsoft Excel 
2010 em sua configuração padrão. 
 

 
 
A alternativa que possui a fórmula cujo valor resultante será 
8 é: 
 
a) =SOMA(C1;C2;B1) 
b) =SOMA(C1;B1;A1) 
c) =SOMA(B3;B1;C3) 
d) =SOMA(A1;C2;B3) 
 

24) Sobre as funcionalidades e serviços do Windows 10, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Permite adicionar um evento ou lembrete ao calendário 

diretamente da barra de tarefas.  
II. Permite usar a área de transferência baseada na nuvem 

para copiar e colar imagens e texto de um computador 
para outro.  

III. Permite sincronizar automaticamente (backup 
automático) pastas especificadas com o OneDrive. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
25) A respeito dos temas Administração Pública e Servidores 
Públicos, elencados na Constituição Federal, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) São estáveis após três anos de efetivo exercício os 

servidores nomeados para cargo de provimento efetivo 
em virtude de concurso público. 

(_) Como condição para a aquisição da estabilidade, é 
facultativa a avaliação especial de desempenho por 
comissão instituída para essa finalidade.  

(_) O prazo de validade do concurso público será de até três 
anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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26) Considerando-se o tema direitos políticos, disciplinado 
pela Constituição da República, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Para concorrerem a outros cargos, o Presidente da 

República, os Governadores de Estado e do Distrito 
Federal e os Prefeitos devem renunciar aos respectivos 
mandatos até três meses antes do pleito. 

b) São inelegíveis, no território de jurisdição do titular, o 
cônjuge e os parentes consanguíneos ou afins, até o 
terceiro grau ou por adoção, do Presidente da República, 
de Governador de Estado ou Território, do Distrito 
Federal, de Prefeito ou de quem os haja substituído 
dentro dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já 
titular de mandato eletivo e candidato à reeleição. 

c) O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a Justiça 
Eleitoral no prazo de dez dias contados da diplomação, 
instruída a ação com provas de abuso do poder 
econômico, corrupção ou fraude. 

d) Lei complementar estabelecerá outros casos de 
inelegibilidade e os prazos de sua cessação, a fim de 
proteger a probidade administrativa, a moralidade para 
exercício de mandato considerada vida pregressa do 
candidato, e a normalidade e legitimidade das eleições 
contra a influência do poder econômico ou o abuso do 
exercício de função, cargo ou emprego na administração 
direta ou indireta. 

 

27) Em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, é 
vedado ao Município: 
 
I. Contrair empréstimo externo sem prévia autorização do 

Senado Federal. 
II. Permitir ou fazer uso de estabelecimento gráfico, jornal, 

estação de rádio, televisão, serviço de alto-falante ou 
qualquer outro meio de comunicação de sua propriedade 
para propaganda político-partidária ou fins estranhos à 
administração. 

III. Instituir ou diminuir tributos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

28) Em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, 
compete privativamente ao prefeito, EXCETO: 
 
a) Representar o município em juízo e fora dele. 
b) Contratar a prestação de serviços e obras, observando o 

processo licitatório. 
c) Declarar a utilidade ou necessidade pública de bens para 

fins de apropriação ou servidão administrativa. 
d) Oficializar, obedecidas as normas urbanísticas aplicáveis, 

as vias e logradouros públicos. 
 

29) Em conformidade com a Lei Municipal n° 051/1990, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O servidor tem direito a repouso remunerado, num dia de 
cada semana, preferencialmente aos sábados, bem como 
nos dias de feriados civis e religiosos (1ª parte). Perderá a 
remuneração do repouso o servidor que tiver faltado, sem 
motivo justificado, ao serviço durante a semana, mesmo que 
em apenas um turno (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Em conformidade com a Lei Municipal n° 051/1990, 
sobre os adicionais de penosidade, insalubridade e 
periculosidade: 
 
I. O adicional de periculosidade e penosidade, serão, 

respectivamente, de cinquenta por cento. 
II. Os adicionais de penosidade, insalubridade e 

periculosidade não são acumuláveis, cabendo ao servidor 
optar por um deles, quando for o caso. 

III. O direito ao adicional de penosidade, insalubridade ou 
periculosidade, cessa com a alienação das condições ou 
dos riscos que deram causa a sua concessão. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer 

forma de negligência, discriminação, exploração, 
violência, crueldade e opressão, punido na forma da lei, 
qualquer atentado, apenas por ação, e não por omissão, 
aos seus direitos fundamentais.  

II. É dever da família, da comunidade, da sociedade em geral 
e do poder público assegurar, com absoluta prioridade, a 
efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à 
alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à 
profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, à 
liberdade e à convivência familiar e comunitária. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 12.288/2010 - Estatuto 
da Igualdade Racial, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Nas datas comemorativas de caráter cívico, os órgãos 

responsáveis pela educação incentivarão a participação 
de intelectuais e representantes do movimento negro 
para debater com os estudantes suas vivências relativas 
ao tema em comemoração. 

(_) Os órgãos federais, distritais e estaduais de fomento à 
pesquisa e à pós-graduação poderão criar incentivos a 
pesquisas e a programas de estudo voltados para temas 
referentes às relações étnicas, às questões pertinentes à 
população negra, exceto aos quilombos. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

33) De acordo com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, a avaliação da deficiência, quando 
necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar, considerando-se, entre 
outros: 
 
I. Os impedimentos nas funções e nas estruturas do corpo. 
II. Os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais. 
III. A restrição de participação. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 

34) De acordo com o Caderno de Atenção Básica nº 33 – 
Saúde da Criança: Crescimento e Desenvolvimento, em 
relação ao crescimento da criança e aos aspectos 
epidemiológicos da criança brasileira, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O crescimento é um processo dinâmico e contínuo, 

expresso pelo aumento do tamanho corporal. 
(_) O processo de crescimento é influenciado por fatores 

intrínsecos (genéticos) e extrínsecos (ambientais), entre 
os quais se destacam a alimentação, a saúde, a higiene, a 
habitação e os cuidados gerais com a criança, que atuam 
acelerando ou restringindo tal processo. 

(_) O acompanhamento sistemático do crescimento e do 
ganho de peso permite a identificação de crianças com 
maior risco de morbimortalidade por meio da sinalização 
precoce da subnutrição e da obesidade. 

 
a) E - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - E. 
d) C - C - C. 
 

35) Em conformidade com ZAGURY, dar limites NÃO é: 
 
a) Ensinar que os direitos são iguais para todos.  
b) Fazer a criança compreender que seus direitos acabam 

onde começam os direitos dos outros.  
c) Bater nos filhos para que eles se comportem. 
d) Ensinar a tolerar pequenas frustrações no presente para 

que, no futuro, os problemas da vida possam ser 
superados com equilíbrio e maturidade. 

 

36) Em conformidade com CASTRO e REGATTIERI, sobre a 
proposta de interação escola-família, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É direito das famílias ter acesso a informações que lhes 

permitam opinar e tomar decisões sobre a educação de 
seus filhos e exercer seus direitos e responsabilidades. 

(_) A proteção integral das crianças e adolescentes extrapola 
as funções escolares e deve ser articulada por meio de 
ações que integrem as políticas públicas intersetoriais.   

  
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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37) Em conformidade com COLL, MARCHESI e PALACIOS, o 
informe Warnock, do ponto de vista educativo, considera 
mais relevante empregar o termo: 
 
a) Necessidades educativas especiais. 
b) Incapacitados. 
c) Portadores de transtornos. 
d) Inválidos. 
 

38) Em conformidade com ZABALA, sobre o método de 
projetos de Kilpatrick, o projeto compreende quatro fases, 
sendo a fase em que consiste fazer o projeto do objeto ou 
montagem, do momento de definir com a máxima precisão 
o projeto que se quer realizar, é identificada como a fase da: 
 
a) Intenção. 
b) Preparação. 
c) Execução. 
d) Avaliação. 
 

39) De acordo com o manual Brinquedos e Brincadeiras de 
Creches, “bebê” é a denominação para a primeira fase da 
vida da criança e abrange o período de zero a: 
 
a) Vinte meses. 
b) Trinta e seis meses. 
c) Dezoito meses. 
d) Vinte e quatro meses. 
 

40) De acordo com BEE e BOYD, em relação às mudanças 
relacionadas à idade, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Modelo transversal. 
(2) Modelo longitudinal. 
(3) Modelo sequencial. 
 
(_) Um modelo de pesquisa no qual amostras de 

participantes de diversos grupos etários diferentes são 
estudadas ao mesmo tempo. 

(_) Um modelo de pesquisa no qual os mesmos participantes 
são observados ou avaliados repetidamente, durante um 
período de meses ou anos. 

(_) Um modelo de pesquisa que combina modelos 
transversais e longitudinais. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
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